

Buzogány barátunk tartott buzgó imát és egy emelkedett hangulatú beszédet arról, hogy a természetnél nincs szentebb oltára Istennek, és az igaz vallásosságnak nincs hathatósabb prédikátora a természetnél. Meghatóan festette, miként hirdetik az évszakok s a természet ezer meg ezer képei és tüneményei Isten dicsőségét, bölcsességét és jóságát, aztán hálaadásra hívott a mindenek Ura iránt amaz áldásokért, melyekkel a földet ez évben is elárasztotta. Végre urí szent vacsorát osztott.

Ezután Fretwell János angol barátunk tartott egy érdekes beszédet, melynek elején üdvözölte kicsiny gyülekezetünket az angol és amerikai unitáriusok nevében; biztosított, hogy ők meleg érdeklődéssel várják, mikor fog Magyarország fővárosában az első unitárius templom felépülni. Azután fejtegette, mily nagy fontossággal bír a vallás a népek életében s haladásában. Lengyelország bukását onnan számítja, midőn ott a vallás szabad nyilatkozása erőszakosan elnyomatott s a jezsuitizmus mindent üldözőbe vett. Anglia és Amerika hatalmát s virágzását leginkább a vallásosság s gondolkodás szabadságának köszönheti. Bámul ama közönbösségen, melyet nálunk a vallási dolgok iránt tapasztal s meggyőzőleg fejtegeti, hogy a vallásosságnak az élet minden munkásságát át kellene hantnia, csak akkor volna egészséges fejlődés várható minden irányban.

Fretwell beszéde általános tetszéssel fogadtatott.

Erre a keb. tanács tartott rövid ülést, melynek végével angol barátunk tiszteletére többeket Bedő Albert kir. tanácsos hívott meg ebédre, hol meleg pohárköszöntések végezték be ezen fiókegyház-községünkre nézve örömteljes napot. Jól esett szívünknek meggyőződnie arról, hogy hitrokonink ősi erénye, a vallásos lelkesedés, a fővárosban elszórtan élő hitrokoninkban is meg van s valahányszor alkalom van reá, az mindig élénken nyilatkozik. Isten áldja meg őket

Fogadja t. szerkesztő úr, sat.

M.

IRODALMI ÉRTESÍTŐ.

Brassai Sámuel „Földiratának“ második vagy polgári része. Irta Buzogány Áron. Harmadik javított kiadás. Kiadja Stein János Kolozsvárt 1878.

Napjainkban, midőn irodalmi viszketegségből annyi hivatlan kezd tankönyvek írásához, nem lehet eléggé méltányolni újabb meg újabb

kiadását az olyan iskolai kézikönyvnek, mely a gyakorlati használat által hebizonyította életrealóságát. Nevezett kézikönyv rendszere, könnyű s elbeszélő s itt-ott történelmi vonatkozásokkal fűszerezett előadása által nagyon czélszerű a földirat sikeres tanítására. Különbösen használhatóságát és czélszerűségét igazolja az a körülmény, hogy rövid idő alatt három kiadást ért. Érdemes szerzője nem tett úgy, mint sokan szokták, hogy csak a „javított“ jelzöt tegye oda, de valósággal javított és változtatott is a régebbi kiadásokon. Figyelembe vette a legújabb eseményeket s átalakulásokat, felölelte a méterrendszert, s a könyv végén a „Magyar királyság megyéi területének s népességének táblás kimutatását adja egy „Toldalékban“. A tanítók előtt már jól ismert, vonzó és tiszta magyarsággal irt művet melegen ajánljuk.

A baróthi gazdasági szakosztálylyal megtoldott felső népiskola értesítvénye az 187²/₃ tanéven kezdve az 187⁷/₈ tanévig bezárólag. Szerkesztette: Bedő József, igazgató. A baróthi felső népiskola 1872 nov. 4-én nyitott meg 40 növendékkel, mely már évközben 70-re szaporodott. Sajátságosnak tűnik fel, hogy a létszám évről évre apadást mutat, úgy hogy az 187⁷/₈ isk. évben 37-re szállott le. Pedig ez iskola jó tanerőkkel rendelkezik és czélja teljesen megfelel a helyi viszonyoknak. Reméljük, hogy azon vidéki székely testvéreink ez iskola előnyeit jövőben inkább fel fogják használni gyermekeik nevelésére nézve és az iskola létszáma emelkedni fog. Az értesítvényben az intézet történetének, szervezetének, igazgatásának és jelzett néhány évi működésének feltüntetése foglalja el a főbb helyet.

ABC és Olvasó könyv. Szerkesztették Lakits Vendel, Luttenberger Ágost, Péterfi Sándor, Sretvizer Lajos. E kis munka a legújabb neveléstani kívánalmaknak megfelelőleg szerkesztve most második javított kiadásban jelent meg Budapesten a Legrády testvéreknél. Ára 25 kr.

Tanszerek jegyzéke. Szemelvény a legjelesebb tanszerekből gyermekertek, nép- és polgári iskolák, gymnasiumok, polgári iskolák, ipar és gazdasági intézetek számára. Kiadta Pichler A. özvegye és fia, paedag. könyvkereskedés és tanszerintézet. Bécs. V. Bez, Margarethenplatz. 2. E választékos és dústartalmu jegyzéket ajánljuk az érdeklettek figyelmébe.